

# Lectio Divina

## S DON BOSCOM



### { XI. Nedjelja kroz godinu (A) }

## Zaziv Duha Svetoga

*Pronađi prikladno mjesto i vrijeme. Isključi sve što te može ometati u ovom razgovoru s Bogom. Ugodno se smjesti i opusti. Odredi si vrijeme koje želiš provesti u molitvi. Saberi se. Zazovi Duha Svetoga da ti pomogne oslušivati Božji glas. Ovo je sveto vrijeme koje želiš posvetiti Bogu kako bi On mogao govoriti tvome životu.*

Duše Sveti, Tješitelju, dođi u srca naša sa svojom milošću i svetom ljubavlju i daj nam dar mudrosti, da sa slašću razmatramo Božje istine, i da nam Bog bude jedino mjerilo u prosuđivanju svih božanskih i ljudskih stvari.

Daj nam dar razuma, da duhom svojim što dublje zaronimo u otajstva svete vjere, koliko je to u ovom zemaljskom životu moguće. (...) bl. Alojzije Stepinac

## Lectio

*Počni polako i pažljivo čitati nedjeljno Evanđelje. Bog nas uči kako ćemo ga tražiti i slušati u šutnji. Poziva nas da ga otkrijemo već prisutnog. U otkrivanju Božjega glasa u tekstu ti mogu pomoći neka pitanja: „Tko su likovi koji se pojavljuju u tekstu? Što oni rade, kako se odnose jedni prema drugima? Što te se posebno dojmilo u tekstu? Neka riječ, izraz, rečenica?“ Fokusiraj se na odabrani detalj.*

### **Evanđelje: Mt 9,36 – 10,8**

U ono vrijeme: Kad Isus ugleda mnoštvo, sažali mu se nad njim jer bijahu izmučeni i ophrvani kao ovce bez pastira. Tada reče svojim učenicima: »Žetve je mnogo, a radnika malo. Molite dakle gospodara žetve da pošalje radnike u žetvu svoju.«

Dozva dvanaesticu svojih učenika i dade im vlast nad nečistim dusima: da ih izgone i da liječe svaku bolest i svaku nemoć. A ovo su imena dvanaestorice apostola: prvi Šimun, zvani Petar, i Andrija, brat njegov; i Jakov, sin Zebedejev, i Ivan, brat njegov; Filip i Bartolomej; Toma i Matej carinik; Jakov Alfejev i Tadej; Šimun Kananaj i Juda Išariotski, koji ga izda.

Tu dvanaesticu posla Isus uputivši ih: »K poganima ne idite i ni u koji samarijski grad ne ulazite! Pođite radije k izgubljenim ovcama doma Izraelova! Putom propovijedajte: 'Približilo se kraljevstvo nebesko!' Bolesne liječite, mrtve uskrisujte, gubave čistite, zloduhe izgonite! Besplatno primiste, besplatno dajte!«

*Odabranu riječ ili rečenicu polako usvoji. Zapamti je i polagano ponavlja, dozvoljavajući joj da uđe u dijalog s tvojim unutarnjim svijetom misli, briga i osjećaja. Neka te ovo unutarnje poniranje uvede u dijalog s Bogom. Neka te u tome vode sljedeća pitanja: „Što mi poručuje odabrana Riječ? Što mi govori o Božjoj ljubavi prema čovjeku? Što ova Riječ govori meni? Koliku važnost ima danas za moj život? Zašto baš ta Riječ? Po čemu ti je jedinstvena? Usporedi je sa životom Don Bosca i drugih svetaca.*

Dragi prijatelji, evo nas nakon dugo vremena ponovno u vremenu kroz godinu i zelenoj liturgijskoj boji. Ove nedjelje imamo evanđelje koje se proteže na dva poglavlja iz Matejevog evanđelja, kraj devetog i početak desetog. Možemo reći da povezuje Isusovo poslanje i naše poslanje. Isus, koji je poslan od Oca, sada šalje nas, svoje apostole vršiti volju Očevu na zemlji. Pa krenimo u naše razmatranje:

■ ***Kad Isus ugleda mnoštvo, sažali mu se nad njim jer bijahu izmučeni i ophrvani kao ovce bez pastira.***

U ovom retku centralno mjesto ima glagol „sažaliti“. Isus se sažali nad mnoštvom koje vidje bez pastira. Ovaj glagol ima korijen u ljubavi koja proizlazi iz majčine utrobe. Vidimo kako nam Isus u ovom tekstu pokazuje majčinsku stranu Boga. Bog, koji je Otac, se brine za one koje je stvorio i žao mu je kad ih vidi da su izgubljeni, lutaju i ne pronaleže smisao svojeg postojanja. Isus se sažali kad vidje narod kao ovce bez pastira. Ovdje vidimo sliku koja nas vodi k našem pozivu. Bog nas stvori i posla na zemlju kako bi živjeli kao braća. Upravo ova ljubav koja Isusa pogodi je to što nam je brat jer je od Oca poslan i želi nam pokazati kako bi trebali kao braća živjeti. Sudjelovati s Njim u ovom suosjećanju za potrebe braće me čini Božjim djetetom, pokazuje mi moj poziv i moje poslanje. Ono za što sam stvoren i poslan.

■ ***Tada reče svojim učenicima: »Žetve je mnogo, a radnika malo. Molite dakle gospodara žetve da pošalje radnike u žetvu svoju.«***

Isus nakon slike ovce bez pastira, ovdje koristi sliku „žetve“. Žetva obično prikazuje kraj rada, dozrele plodove i skupljanje plodova. Ovom slikom nam poručuje da nakon njegovog dolaska svaki čovjek je već dozreli plod i kao takav je sposoban i spreman živjeti kao Božje dijete. Kako smo već svi spremni i dozreli plodovi, ovdje je i Božja ljubav definitivna za nas. Ovdje se Bog očituje na svoj definitivni način kao Otac Milosrdni koji nas ljubi i želi nas kod sebe. Mali broj radnika nam govori da je malo onih koji su odgovorili na Božji plan i poticaj da se okrenu i približe braći. Poziv na molitvu kako bi u intimnom odnosu s Bogom prepoznali Njegovu ljubav za nas i počeli živjeti po njegovom planu za ljude. Nije to samo poziv na molitvu kako bi Bog poslao nekog drugog, nego je to poziv na osobno obraćenje i intiman odnos s Bogom u molitvi kako bi svatko od nas postao Božjim suradnikom i apostolom svoje braće.

■ ***Dozva dvanaesticu svojih učenika i dade im vlast nad nečistim dusima: da ih izgone i da liječe svaku bolest i svaku nemoć.***

Prelaskom na novo poglavlje prelazimo iz perspektive Sina koji je poslan na sliku gdje Sin šalje nas svoje apostole. Kad se govori o pozivu i poslanju se govori ne samo o Dvanesticu nego o svakome od nas. Svatko od nas je pozvan i poslan biti nositelj Radosne vijesti među braćom.

Isus ne samo da poziva Dvanesticu, već im daje određena zaduženja i vlasti. Vlast koja se ne odnosi na gospodarenje drugima, već vlast nad zlom kako bi pomogli drugima u borbi i oslobodili ih od zla. Upravo ovako se čovjek ostvaruje kao istinsko dijete Božje i kao brat svima oko sebe.

- **A ovo su imena dvanaestorice apostola: prvi Šimun, zvani Petar, i Andrija, brat njegov; i Jakov, sin Zebedejev, i Ivan, brat njegov; Filip i Bartolomej; Toma i Matej carinik; Jakov Alfejev i Tadej; Šimun Kananaj i Juda Iškarjotski, koji ga izda.**

Popis apostola koji je svima jako poznat ovdje kod evanđelista Mateja ima i posebno značenje. Imena su složena po parovima. Pojedinačno ime svakog od apostola odnosi se na odnos s Bogom, apostol je dijete Božje, a čineći par (dvojicu) ističe se njihov međusobni bratski odnos. Poslani su dvoje o dvoje. Među njima nema onih koji odskakuju po svom staležu ili naobrazbi. To su jednostavni i obični ljudi, pobožni i grešni. Isus ih izabra među pukom i osnuje s njima svoju Crkvu koja je također sastavljena od pobožnih grešnika.

- **Tu dvanaesticu posla Isus uputivši ih: »K poganima ne idite i ni u koji samarijski grad ne ulazite!**

Možda nam izgleda čudno ovaj redak i moguća ekskluzivnost Djece Božje, ali vidimo već u Starom Zavjetu Bog nije izabrao Izraelski narod i odbacio ostale već je njih izabrao kao ljubljene i preko njih poziva na obraćenje i ostale. Tako i ovdje upravo su oni bili ti prvi koji su mogli prepoznati i razumjeti Radosnu vijest koja se uklapa u povijest spasenja i prepoznati Mesiju koji im je bio navješćavan preko proroka i kojeg su željno iščekivali. Isus kao da želi da se Njegova Riječ dobro ukorijeni u Njegovu narodu kako bi se jasnije mogla navijestiti drugima. Poziva nas da je utjelovimo mi kršćani među sobom i onda svojim svjedočanstvom bratskog zajedništva kao djeca Božja navješćavamo Božju ljubav za sve ljude.

## Oratio

*Komuniciraj s Bogom kao što bi to učinio s nekim za koga znaš da te voli i prihvaća. I predaj mu ono što si otkrio u sebi za vrijeme meditacije, svoje misli, brige, želje, nadanja. Pitaj ga jesu li u skladu s Njegovim planom za tebe? Što ti želi poručiti? Želi li te mijenjati i na koji način? Osluškuj odgovor u tišini. Odgovori molitvom na Njegovu Riječ.*

Daj, Gospodine, da ti uvijek služimo sa strahopoštovanjem i ljubavlju. Ti nikad ne kratiš svoga vodstva vjernima koje si utemeljio u svojoj ljubavi. Amen!

## Contemplatio

*Otpočini u Božjoj blizini. Raduj se u spoznaji da je Bog s tobom i u riječi i u tišini. U kontemplaciji se okrećemo od aktivizma i učimo se jednostavno biti u prisutnosti nebeskog Oca. Ne boj se rastresenosti i „neuspješne Lectio“. Ne sudi uspješnost molitve po osjećajima, već se prepusti da Bog djeluje u tvom srcu onako kako On želi. Bitno je da u tom vremenu budeš sa svojim Bogom razmatrajući Njegovu Riječ.*

- Koliko si svjestan da te Isus gleda svojim očima i sažali se nad tvojim životom svaki puta kad zalutaš na tvome putu?
- Sjećaš li se nekog posebnog trenutka kad si se osjetio Božjim apostolom i kako si se tada osjećao?

- Kako bi sebi objasnio poveznicu između: ja dijete Božje i brat ljudima gdje nam je zajednički Bog, Otac Nebeski?

## Actio

---

*Pretoči u život ono što Bog od tebe traži u molitvi. Donesi neku konkretnu odluku. Gdje te Gospodin danas treba? Kako možeš postati Božji dar za druge?*

Ovaj ću tjedan svaki dan izdvojiti određeno vrijeme i tražiti trenutke u svojem danu kad se Bog posebno sažalio nada mnom kad sam odustao od Njegovog puta.

*Važan dio Lectio Divina je i podjela! Stoga ako želite podijeliti s nama jedan dio vaše meditacije ili ako možda imate pitanja ili nejasnoća, pišite nam slobodno! Kako bi mogli napredovati i razvijati se, voljeli bi znati vaše razmišljanje. Hvala! Vaši Don Boscovi sinovi +Bvb!*



Lectio Divina s Don Boscom



@lectiodivinasdb



lectiodivinasdb@gmail.com

